

习近平同塞拉利昂总统比奥会谈

中塞关系堪称中非团结合作的典范



扫码看新闻

2月28日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。

习近平指出，中塞友好源远流长，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，在经济社会发展领域高效合作，在世界和平和发展等议题上密切协调，在抗击埃博拉疫情、新冠疫情时共克时艰，中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道，巩固高水平政治互信，推进务实互利合作，加强国际和地区事务协调，推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调，中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路，愿同塞方加强治国理政交流，继续相互支持彼此重大关切，维护主权、安全、发展利益。中方愿为塞农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持，鼓励、支持中国企业赴塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作，共同维护非洲和广大发展中国家利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出，中非人民命运与共。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念，加强同非洲国家相互支持和友好合作，将支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略紧密对接，把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来，推动中非合作提质升级，推动世界走向和平、安

全、繁荣、进步的光明前景。中方愿同包括塞拉利昂在内的非洲朋友一道，办好今年的中非合作论坛会议，将中塞、中非友好发扬光大。

比奥表示，中国是塞拉利昂信任和依赖的朋友，双方始终相互尊重、平等相待，拥有深厚传统友谊。塞方感谢中方为塞经济社会发展提供的大力支持，高度赞赏中国共产党领导中国人民实现跨越式发展，推进民族复兴。中国经验为发展中国家加快发展提供了深刻启示。习近平主席提出的“一带一路”倡议对促进全人类共同利益产生广泛积极影响。塞方恪守一个中国原则，坚定支持中方维护主权和领土完整，支持中方维护自身核心利益，愿学习借鉴中国经验，同中方加强共建“一带一路”合作，拓展基础设施建设、贸易、教育、公共服务等领域合作新空间，为塞中传统友谊注入新动力，推动塞中全面战略合作伙伴关系进一步发展。塞方愿同中方加强在地区和国际事务中的协调配合，共同促进世界和平与发展。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、农业、经济发展、落实全球发展倡议等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和塞拉利昂共和国关于深化全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为比奥和夫人法蒂玛举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中塞两国国歌。比奥在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为比奥夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

■据新华社



全国人大代表石佳： 将民族医药资源优势转化为产业优势



【人物档案】

石佳，全国人大代表、湘西自治州七绣纺苗服饰文化有限责任公司董事长

“乡村要振兴，产业要兴旺。”2月28日，谈起乡村振兴，全国人大代表石佳一下就打开了话匣子。

石佳是一名“80后”苗族姑娘，来自花垣县石栏镇。2017年，石佳选择放弃大城市的优越工作，返乡创业。她依托国家级非遗代表性项目湘西苗绣设立非遗工坊、公司，通过湘西苗绣技能培训、传统技艺研究、非遗生产性保护、“非遗+农业+旅游”等形式开展非遗保护传承发展工作。

工坊实施“让妈妈回家”公益项目，积极创造提供就业平台。截至目前，已带动、支持1926名农村妇女带薪培训，吸纳了367名低收入人群就业，间接带动3000余人从事湘西苗绣相关产业，其中妇女占比75%，让300多个留守孩子的母亲返乡就业。

“今年，我的关注点仍然在产业上。”石佳表示，武陵山片区土家医药、苗医药等民族医药资源丰富、潜力巨大。如何将民族医药资源优势转化为产业优势，以民族医药产业的高质量发展助推武陵山片区健康事业和经济建设高质量发展，是当前的重要课题。

石佳建议，有关部门要从资金、政策等方面给予支持，建设区域性药材集散加工交易中心、武陵山片区民族医药区域医疗中心、民族药创新药物研发和孵化中心、高水平中医药民族医药康养基地，助力武陵山片区民族医药产业高质量发展。 ■三湘都市报全媒体记者 李成辉



全国政协委员柳玲玲： 对水资源保护有独特“执念”



【人物档案】

柳玲玲，全国政协委员、岳阳市岳阳楼区桥西小学高级教师

“我非常珍惜政协委员这个身份，每一届、每一年的履职都收获满满，让我的人生经历更加丰富多彩，人生价值不断得到体现。”柳玲玲介绍，自己担任政协委员已经18年，从县区级政协委员到全国政协委员，肩负的责任更大了，但履职热情和初心从未改变。

柳玲玲介绍，自己出生、成长在洞庭湖畔，从小对河流湖泊等水资源保护有一种独特的“执念”。

岳阳的水资源非常丰富，如何保护好、利用好这些水资源是一个重要课题。近年来，柳玲玲坚持问题导向，深入各大河湖现场调研，广泛听取意见建议，撰写并提交了《关于推进长江经济带绿色发展的提案》，被列为2023年度全国政协重点提案。她介绍，在工作和生活中，她非常注重言传身教，经常与学生分享一些保护生态环境的小故事，在孩子们心中种下一颗颗保护水资源的“种子”。

“今年全国两会，我将继续重点关注枯水期洞庭湖水生态环境治理。”柳玲玲表示，将深入开展调研和座谈，广泛征求各类专家人才意见建议，提出更加科学、精准、务实、有效的意见，形成高质量的提案，展现政协委员的时代风采。 ■湖南日报全媒体记者 黄晗

提供不低于1万亿元金融服务支持

省政府与中国银行签署全面战略合作协议 沈晓明见证签约 毛伟明葛海蛟举行会谈



扫码看新闻

三湘都市报2月28日讯 28日上午，省政府与中国银行股份有限公司在长沙签署全面战略合作协议，双方将在加快推进“4×4”现代产业体系

建设、高水平对外开放、数字湖南建设等领域开展深度合作。省委书记沈晓明见证签约，省委副书记、省长毛伟明与中国银行党委书记、董事长葛海蛟举行会谈。

省委常委、常务副省长张迎春，中国银行副行长张小东签署协议。

毛伟明对中国银行给予湖南经济社会高质量发展的大力支持表示感谢。他说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，聚焦高质量发展首要任务，不断提升金融服务质效，实现了金融业资产突破10万亿元、存款余额突破7万亿元、贷款余额突破6万亿元、社会融资规模突破1万亿元“四个突破”，以及金融业增加值占比、税占比、贷存比“三个提升”和不良贷款率、企业贷款加权平均利率“两个降低”。

毛伟明说，中国银行是我国国际化和多元化程度最高的银行，近年来始终深耕湖

南、服务湖南，积极助力湖南“三个高地”建设、培育壮大经营主体等，助推湖南高质量发展。2023年，中国银行在湘累计投放贷款及提供资金支持2175亿元，其中制造业贷款、科技金融贷款、乡村振兴涉农贷款分别增长34.6%、46.1%、30.9%。希望双方以此次签约为新起点，在现代化产业体系建设、防范化解金融风险、高水平对外开放等方面加强合作，携手做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。湖南将持续优化金融生态、提升营商环境，全力支持包括中国银行在内的各类金融机构在湘健康发展。

葛海蛟感谢湖南对中国银行发展给予的大力支持。他说，中国银行将充分发挥自身全球化、综合化优势，聚焦加快建设“三个高地”、发展普惠金融、保障和改善民生等重点领域，进一步优化金融产品和服务，为湖南加快实现“三高四新”美好蓝图作出更大贡献。

根据协议，中国银行将湖南列为重点支持区域，支持湖南打造国家重要先进制造业高地、数字湖南建设、民生工程建设、乡村振兴等，到2028年向湖南提供不低于10000亿元人民币的意向性综合金融服务支持。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚